



रविन्द्र नाथ

अध्यक्ष एवं प्रबंधक निदेशक

**RAVINDRA NATH**

Chairman-cum-Managing Director

एन एस आई सी  
**NSIC**  
ISO 9001 : 2008

**राष्ट्रीय लघु उद्योग निगम लिमिटेड**

(भारत सरकार का उपक्रम)

**THE NATIONAL SMALL INDUSTRIES CORPORATION LTD.**

(A GOVERNMENT OF INDIA ENTERPRISE)

### हिन्दी दिवस संदेश

प्रिय सहयोगियों,

हिन्दी दिवस के अवसर पर आप सभी को हार्दिक शुभकामनाएं।

संविधान सभा द्वारा हिन्दी को सन 1949 में संघ की राजभाषा के रूप में स्वीकार करने के उपलक्ष्य में प्रति वर्ष 14 सितंबर को हिन्दी दिवस मनाया जाता है। क्षेत्र, धर्म और संस्कृति की बाधाओं को पार करके आज हिन्दी भाषा ने संघ सरकार की भाषा के साथ-साथ देश की सर्वप्रिय भाषा के रूप में अपनी छाप बना ली है और इतना ही नहीं विश्व में भी हिन्दी अपना प्रभाव छोड़ रही है।

साथियों, हमारा निगम अपनी विभिन्न स्कीमों के माध्यम से सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यमों को अपनी सेवाएं प्रदान कर उनकी सहायता कर रहा है। मेरा मानना है कि इन स्कीमों को अंग्रेजी के साथ-साथ हिन्दी के माध्यम से उद्योग क्षेत्र से जुड़ी आम जन तक पहुंचाया जाए तो निगम के कारोबार में और वृद्धि लाई जा सकती है तथा केन्द्र सरकार की राजभाषा नीति को क्रियान्वित किया जा सकता है। इस अवसर पर, मेरा आपसे आग्रह रहेगा कि राजभाषा हिन्दी के महत्व को समझते हुए आप सभी इस दिशा में आवश्यक कदम उठाएं और राजभाषा हिन्दी के कार्यान्वयन संबंधी अपने दायित्वों को पूरा करें।

संसदीय राजभाषा समिति की 9वें खंड की सिफारिशों में यह भी सिफारिश की गई है कि प्रत्येक कार्यालय के वरिष्ठ अधिकारी को यह जिम्मेदारी सौंपी जाए कि हिन्दी में किए गए कार्य की समीक्षा करें और आगामी माह के लिए हिन्दी में कार्य करने हेतु लक्ष्य निर्धारित करें। अतः हिन्दी दिवस के मौके पर मैं निगम के सभी वरिष्ठ अधिकारियों से आग्रह करना चाहूंगा कि वे स्वयं अपना रोजमर्रा का सरकारी काम-काज हिन्दी में करें ताकि उनके अधीनस्थ कार्मिकों को हिन्दी में कार्य करने की प्रेरणा मिले। दूसरे, निगम में नए भर्ती कार्मिक अपना कार्य हिन्दी में करने का अभ्यास करें।

आज ग्लोबलाइज अर्थव्यवस्था के युग में देश को शिक्षा, रोजगार और कौशल विकास से जोड़कर गरीबी दूर करने के लिए लघु उद्योगों के क्षेत्र में राजभाषा हिन्दी के माध्यम से शिक्षित करना एक नितान्त आवश्यकता है। इसलिए, हिन्दी दिवस के अवसर पर यह प्रण करें कि हम अपना अधिकाधिक कार्य गर्व के साथ राजभाषा हिन्दी में करेंगे और हिन्दी का राजभाषा तथा संपर्क भाषा के रूप में प्रचार-प्रसार करेंगे।

हिन्दी दिवस के अवसर पर मेरी पुनःहार्दिक शुभकामनाएं।

ह/-

(रविन्द्र नाथ)

14 सितम्बर, 2017